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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                XI LEGISLATURA 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

DEL 3 AGOSTO 2021, N. 35 

 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE              DINO LATINI 

INDI           PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE    GIANLUCA PASQUI              

INDI                PRESIEDE IL PRESIDENTE       DINO LATINI 

 

CONSIGLIERI SEGRETARI    LUCA SERFILIPPI E MICAELA VITRI 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Alle ore 10,20, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa regionale e, non essendoci opposizioni, dà per letti i processi verbali delle sedute nn. 33 

e 34 rispettivamente del 27 e 28 luglio 2021, i quali si intendono approvati ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del 

Regolamento interno. Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione di tutti i Consiglieri 

sulle comunicazioni a loro distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza 

dell’Assemblea quanto espressamente previsto dal Regolamento interno.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

 INTERROGAZIONE N. 224 - a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Carancini, Mangialardi, 

Casini, Biancani, Bora, Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Richiesta confronto in Assemblea 

legislativa delle Marche su Missione “salute” del PNRR Italia”.   

Risponde l’Assessore Saltamartini. 

Replica l’interrogante Consigliere Carancini.  
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 INTERROGAZIONE N. 227 - a risposta immediata - a iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, 

Carancini, Mangialardi, Casini, Biancani, Bora, Cesetti, Vitri, concernente: “Nuovo ospedale di Macerata”. 

  Risponde l’Assessore Saltamartini. 

Replica l’interrogante Consigliere Carancini.  

Il Presidente, dopo aver comunicato che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in 

merito, pone in votazione l’iscrizione all’ordine del giorno della proposta di legge n. 55. L’Assemblea legislativa 

regionale approva a maggioranza assoluta dei votanti.  Informa, altresì, che il termine per la presentazione degli 

emendamenti scade alle ore 12,00. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

 INTERROGAZIONE N. 143 ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Bora, Mastrovincenzo, concernente: 

“Interventi per il consolidamento delle mura urbiche di Corinaldo e messa in sicurezza dell'abitato 

cittadino”.  

Risponde l’Assessore Aguzzi. 

Replicano gli interroganti Consiglieri Mangialardi (si dichiara insoddisfatto della risposta) e Mastrovincenzo. 

 INTERROGAZIONE N. 167 a iniziativa a iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Mastrovincenzo, Bora, 

Vitri, Biancani, Casini, Carancini, Cesetti, concernente: “Situazione dell'allevamento di cani sequestrato a 

Trecastelli (AN)”;  

INTERROGAZIONE N. 191 a iniziativa del Consigliere Santarelli, concernente: “Epidemia da Brucella 

canis: protocollo di intesa per l'attivazione di azioni per evitare ulteriori eventuali focolai”; 

INTERROGAZIONE N. 233 a iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Casini, Mastrovincenzo, Vitri, Bora, 

Carancini, Cesetti, Biancani, concernente: “Aggravamento della situazione nell’allevamento di cani 

sequestrato nel Comune di Trecastelli”.  

(abbinate ai sensi dell’articolo 140 del Regolamento interno) 
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Risponde l’Assessore Saltamartini. 

Replicano gli interroganti Consiglieri Santarelli e Mangialardi. 

 INTERROGAZIONE N. 192 ad iniziativa del Consigliere Santarelli, concernente: “Open day maturandi 

Marche”.  

  Risponde l’Assessore Saltamartini. 

Replica l’interrogante Consigliere Santarelli.  

 INTERROGAZIONE N. 186 ad iniziativa delle Consigliere Lupini, Ruggeri, concernente: “Attuazione 

mozione n. 46 approvata in data 30 marzo 2021 avente ad oggetto “Iniziative rivolte al Governo per la 

revisione dei criteri per la riorganizzazione dei Punti Nascita e la valutazione di nuovi protocolli di 

sicurezza per i Punti Nascita con volumi di attività inferiori ai 500 parti annui".   

Risponde l’Assessore Saltamartini. 

Replica l’interrogante Consigliera Lupini.  

Il Presidente, dopo aver comunicato il rinvio delle interrogazioni nn. 181 e 185, passa alla trattazione del punto 

iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

 PROPOSTA DI LEGGE N. 59 ad iniziativa dei Consiglieri Latini, Marinelli, Mangialardi, Ciccioli, Rossi, 

Ruggeri, Santarelli, Marcozzi, concernente: “Istituzione della Giornata regionale per il diritto al 

divertimento in sicurezza”.  

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola alla relatrice di maggioranza Consigliera Marcozzi 

ed alla relatrice di minoranza Consigliera Ruggeri.   

Intervengono i Consiglieri Mangialardi, Ciccioli, Mastrovincenzo, Rossi, Santarelli, Biondi e l’Assessore Latini.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli.    

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI 

ARTICOLO 1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 
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ARTICOLO 2 

Dichiarazioni di voto: Marcozzi. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 3 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente dopo aver dato la parola, per le dichiarazioni di voto, ai 

Consiglieri Leonardi e Bilò, indice la votazione finale della proposta di legge n. 59.     

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Il Presidente passa la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

 PROPOSTA DI LEGGE N. 63 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Ratifica della variazione 

di bilancio adottata con D.G.R. n. 718 del 7 giugno 2021 dalla Giunta regionale in via d’urgenza ai sensi 

dell’articolo 109, comma 2 bis, del decreto legge 17 marzo 2020, n. 18 (Misure di potenziamento del 

servizio sanitario nazionale e di sostegno economico per famiglie, lavoratori e imprese connesse 

all’emergenza epidemiologica da Covid-19) convertito, con modificazioni, dalla legge 24 aprile 2020, n. 

27”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola alla relatrice di maggioranza Consigliera Marcozzi 

ed alla relatrice di minoranza Consigliera Ruggeri.   

Intervengono i Consiglieri Biancani, Ciccioli, Carancini, Cesetti. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola alla relatrice di maggioranza Consigliera 

Marcozzi, alla relatrice di minoranza Consigliera Ruggeri e all’Assessore Castelli, passa all’esame e alla votazione 

degli articoli.  
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ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI 

ARTICOLO 1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 2 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai Consiglieri 

Carancini e all’Assessore Castelli, pone in votazione il coordinamento tecnico. L’Assemblea legislativa regionale 

approva.  

Il Presidente, infine, dà la parola per le dichiarazioni di voto ai Consiglieri Ciccioli, Mangialardi, Marinelli, 

Marcozzi e all’Assessore Castelli, indice, quindi, la votazione finale della proposta di legge n. 63.  

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, su decisione dell’Assemblea legislativa 

regionale, che reca:  

 PROPOSTA DI LEGGE N. 55 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Disciplina dell’attività 

commerciale nella Regione Marche”.  

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Ausili   

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

ed alla relatrice di minoranza Consigliera Bora.   

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli e degli emendamenti.  

 



 

 
 
 

pag  6 

   
PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 3 AGOSTO 2021 N. 35 

 

 

   

 

 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENTI 

ARTICOLO 1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 3 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 4 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 5 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 6 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 7 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 8 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  
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ARTICOLO 9 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 10 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 10 bis 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 11 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 12 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 13 

Dichiarazione di voto: Cesetti, Ausili, Santarelli, Assessore Carloni. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 14 

Dichiarazione di voto: Cesetti.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   

ARTICOLO 15 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 16 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 17 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  
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ARTICOLO 18 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità 

ARTICOLO 19 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 20 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 21 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 22 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 22 bis  

Emendamento 22 bis/1 (sostitutivo dell’articolo) 

Discussione: Ausili (illustra l’emendamento), Mastrovincenzo (interviene sull’ordine dei lavori), Casini, Bora, 

Putzu, Casini (interviene per fatto personale), Carancini. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   

ARTICOLO 23 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 24 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 
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ARTICOLO 25 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 26 

Emendamento 26/1 

Discussione: Bora (illustra l’emendamento), Ausili, Carancini, Casini, Assenti.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

Articolo 26, così come emendato 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 27 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 28 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 29 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 30 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 31 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 32 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 33 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 
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ARTICOLO 34 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 35 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 36 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 37 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 38 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 39 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 40 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 41 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 42 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 
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ARTICOLO 43 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 44 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 45 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 46 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 47 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 48 

(Il Presidente, preso atto del temporaneo mal funzionamento del sistema di votazione elettronica, ai sensi del comma 

1, dell’articolo 68 del Regolamento interno, annulla e dispone l’immediata ripetizione della votazione dell’articolo).   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 49 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 50 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 51 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 52 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 
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ARTICOLO 53 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 54 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 55 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 56 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 57 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 58 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 59 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 60 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 61 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 
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ARTICOLO 62 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 63 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 64 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 65 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 66 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 67 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 68 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 69 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 70 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 71 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 72 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 
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ARTICOLO 73 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 74 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 75 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 76 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 77 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 78 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 79 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 80 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 81 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 
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ARTICOLO 82 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 83 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 84 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 85 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 86 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 87 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 88 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 89 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 90 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 91 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 92 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 
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ARTICOLO 93 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 94 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 95 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 96 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 97 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 98 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 99 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 100 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 101 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 
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ARTICOLO 102 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 103 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 104 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 105 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 106 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 107 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 108 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 109 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 110 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 111 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 112 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 
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ARTICOLO 113 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 114 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 115 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 116 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 117 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 118 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 119 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 120 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 121 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 
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ARTICOLO 122 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 123 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 124 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 125 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 126 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 127 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 128 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 129 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità 

ARTICOLO 130 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 131 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 132 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 
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ARTICOLO 133 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 134 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 135 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 136 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 137 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 138 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 139 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 140 (dichiarazione d’urgenza) 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti.  

EMENDAMENTO DI COORDINAMENTO TECNICO/1  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  
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Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente pone in votazione il coordinamento 

tecnico. L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. Dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di 

voto all’Assessore Carloni, ai Consiglieri Putzu, Marinangeli, Marcozzi, Mangialardi, Santarelli, indice la votazione 

finale della proposta di legge n. 55, emendata. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

 PROPOSTA DI LEGGE N. 65 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Disposizioni per la 

società ‘Sviluppo Europa Marche s.r.l. (SVEM s.r.l.)’”. 

  Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Baiocchi     

ed al relatore di minoranza Consigliere Biancani. 

Intervengono i Consiglieri Ruggeri, Cesetti. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli e degli emendamenti.  

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENTI  

ARTICOLO 1 

Emendamento 1/1  

Discussione: Cesetti (anche a nome degli altri proponenti, comunica di ritirare gli emendamenti nn. 1/3 e 1/4). 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.    

Emendamento 1/1bis 

Dichiarazione di voto: Ruggeri. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.    

Emendamento 1/2  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  



 

 
 
 

pag  22 

   
PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 3 AGOSTO 2021 N. 35 

 

 

   

 

 

Emendamento 1/3  

Ritirato. 

Emendamento 1/4 

Ritirato. 

Emendamento 1/5 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

Emendamento 1/6  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.   

Emendamento 1/7 

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento), Baiocchi, Ruggeri. 

 Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 1/8 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

Emendamento 1/9  

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento), Baiocchi. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 1/10  

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento), Baiocchi, Ruggeri. 

Dichiarazione di voto: Cesetti.  
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Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 1/11  

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento), Baiocchi. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 1/12  

Discussione: Marinelli (illustra l’emendamento), Cesetti.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

Emendamento 1/13 

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento).  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

Articolo 1, così come emendato 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 1 bis (articolo aggiuntivo) 

Emendamento 1bis/1 

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento), Baiocchi. 

Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

ARTICOLO 2  

Emendamento 2/1 

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento).  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  
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Emendamento 2/2 

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento), Baiocchi, Carancini, Assessore Castelli, Ruggeri, Cesetti.  

Dichiarazione di voto: Carancini, Assenti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 2/3 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

Emendamento 2/4 

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento), Baiocchi. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 2/5 

Discussione: Bora (illustra l’emendamento), Baiocchi, Ruggeri.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 2/6 

Discussione: Cesetti (ritira l’emendamento anche a nome degli altri proponenti). 

Ritirato. 

Emendamento 2/7 

Discussione: Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  
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Emendamento 2/8 

Discussione: Cesetti.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

Emendamento 2/9 

Discussione: Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 2/9 bis 

Discussione: Bora (illustra l’emendamento), Baiocchi. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 2/10 

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento), Bora, Baiocchi. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 2/11 

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento), Baiocchi. 

Dichiarazione di voto: Cesetti.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 2/12 

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento), Baiocchi, Santarelli, Carancini, Ruggeri, Mangialardi. 

Dichiarazione di voto: Cesetti, Santarelli, Assessore Castelli.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 2/13 

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento), Baiocchi, Santarelli, Assessore Castelli. 
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Dichiarazione di voto: Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 2/14  

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento). 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 2/15 

Discussione: Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.    

Emendamento 2/16 

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento), Santarelli, Assessore Castelli. 

Dichiarazione di voto: Cesetti.     

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.     

Articolo 2, così come emendato 

Dichiarazione di voto: Cesetti.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 3 

Emendamento 3/1 

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento). 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  
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Emendamento 3/2 

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento), Assenti. 

Dichiarazione di voto: Cesetti.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Emendamento 3/3 

Decaduto.  

Emendamento 3/4 

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento), Baiocchi. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 3/5 

Discussione: Ruggeri (illustra l’emendamento), Baiocchi, Cesetti, Ruggeri. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 3/6 

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento). 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 3/7 

Discussione: Ruggeri (illustra l’emendamento), Cesetti.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 3/8 

Discussione: Cesetti (ritira l’emendamento anche a nome degli altri proponenti). 

Ritirato. 
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Emendamento 3/9 

Discussione: Cesetti.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

Emendamento 3/10  

Decaduto. 

Emendamento 3/11  

Decaduto. 

Emendamento 3/12 

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento).  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva.  

Emendamento 3/13 

Discussione: Cesetti.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Emendamento 3/14  

Discussione: Cesetti (ritira l’emendamento anche a nome degli altri proponenti). 

Ritirato. 

Articolo 3, così come emendato 

Dichiarazione di voto: Cesetti, Ruggeri.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  
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ARTICOLO 4 

Dichiarazione di voto: Cesetti.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 5 

Emendamento 5/1 

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento).   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Emendamento 5/2 

Discussione: Biancani (illustra l’emendamento).   

Dichiarazione di voto: Cesetti, Ruggeri.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 5/3 

Discussione: Cesetti (ritira l’emendamento anche a nome degli altri proponenti).  

Ritirato.   

Emendamento 5/4 

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento), Baiocchi. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 5/5 

Discussione: Cesetti (illustra l’emendamento), Antonini, Carancini.  

Dichiarazione di voto: Cesetti, Antonini.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 
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Emendamento 5/6 

Discussione: Cesetti (ritira l’emendamento anche a nome degli altri proponenti). 

Ritirato. 

Articolo 5, così come emendato 

Dichiarazione di voto: Cesetti.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   

ARTICOLO 6 

Emendamento 6/1 

Discussione: Cesetti, Bora. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Emendamento 6/2 

Discussione: Marinelli (illustra l’emendamento). 

Dichiarazione di voto: Cesetti.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Emendamento 6/3  

Discussione: Cesetti (ritira l’emendamento anche a nome degli altri proponenti). 

Ritirato. 

Articolo 6, così come emendato 

Dichiarazione di voto: Bora.  
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Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   

ARTICOLO 7 

Dichiarazione di voto: Cesetti.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   

ARTICOLO 8 

Dichiarazione di voto: Cesetti.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   

ARTICOLO 8 bis (articolo aggiuntivo) 

Emendamento 8 bis/1 

Discussione: Cesetti (ritira l’emendamento anche a nome degli altri proponenti). 

Ritirato. 

ARTICOLO 9 

Dichiarazione di voto: Bora.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente pone in votazione il coordinamento 

tecnico. L’Assemblea legislativa regionale approva. Dà, quindi, la parola per le dichiarazioni di voto ai Consiglieri 

Cesetti, Ciccioli, Marinelli, all’Assessore Castelli, al Consigliere Cesetti (per fatto personale), all’Assessore Castelli 

(per replica), alla Consigliera Bora (per fatto personale), all’Assessore Castelli (per replica); interviene, quindi, in 

merito all’applicazione dell’articolo 61 (fatto personale) del Regolamento interno e dopo l’intervento del 

Consigliere Cesetti, dà la parola al Presidente Acquaroli ed al Consigliere Carancini (dichiara che il Partito 

Democratico esce dall’Aula per protesta contro le parole dell’Assessore Castelli). 

(I Consiglieri del gruppo del Partito Democratico abbandonano l’Aula) 

Il Presidente indice la votazione finale della proposta di legge n. 65, emendata. 
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Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva.  

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 19,40. 

 

 

IL PRESIDENTE 

           Dino Latini                  

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 

Luca Serfilippi 

 

 

Micaela Vitri 
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Allegato A 

COMUNICAZIONI 

E’ stata presentata la seguente proposta di legge regionale: 

- n. 67/21, in data 30 luglio, ad iniziativa del consigliere Latini, concernente: “Misure a sostegno delle famiglie 

e dei nuclei familiari con figli”, assegnata alla IV Commissione assembleare, in sede referente e trasmessa alla 

Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, 

rispettivamente, dei commi  2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

E’ stata presentata la seguente proposta di atto amministrativo: 

- n. 18/21, in data 30 luglio, ad iniziativa della Giunta regionale “Approvazione del Programma di Sviluppo 

Rurale della Regione Marche 2014-2022 in attuazione del Reg. UE n. 1305 del Parlamento Europeo e del 

Consiglio del 17 dicembre 2013”, assegnato alla II Commissione assembleare in sede referente, al Consiglio 

delle autonomie locali per l’espressione del parere di cui all’articolo 11, comma 2, lettera c) della legge 

regionale 10 aprile 2007, n. 4 e al Consiglio regionale dell'economia e del lavoro per il parere di cui all'articolo 

4, comma 1, lettera b), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La proposta è stata, inoltre, trasmessa alla 

Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, 

rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del  Regolamento interno. 

E’ stato presentato il seguente rapporto: 

- n. 14/21, in data 30 luglio, ad iniziativa della Giunta regionale "Rapporto sullo stato di attuazione delle politiche 

comunitarie per la Sessione Comunitaria del Consiglio.  Anno 2021", assegnato, ai sensi del comma 1 

dell'articolo 119 del Regolamento interno alla II Commissione assembleare in sede referente, alle Commissioni 

assembleari I, III e IV per l’espressione di un parere sulle parti di rispettiva competenza, al Consiglio delle 

autonomie locali per l’espressione del parere di cui all’articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 

2007, n. 4, al Consiglio regionale dell'economia e del lavoro per il parere di cui all'articolo 4, comma 1, lettera 

c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15 e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai 

sensi e per gli effetti del comma 5 dell'articolo 82 del medesimo Regolamento.  


